

克里米亚拟入俄 16日公投

乌克兰称此非法 下令逮捕克里米亚总理和议长

全民公决的问题如下：一、您是否赞成克里米亚在享有俄罗斯联邦主体之权利的基础上与俄罗斯重新合并？二、您是否赞成恢复克里米亚共和国1992年宪法并赞成克里米亚作为乌克兰的一部分？

综合新华社消息 据乌克兰国际文传社报道，乌克兰克里米亚自治共和国议会6日通过决议，决定克里米亚以联邦主体的身份加入俄罗斯联邦，并将关于该共和国地位的全民公决从本月30日提前到16日举行。

俄拒绝表态

克里米亚议会新闻中心当天发布消息说，共和国议会提交全民公决的问题如下：一、您是否赞成克里米亚在享有俄罗斯联邦主体之权利的基础上与俄罗斯重新合并？二、您是否赞成恢复克里米亚共和国1992年宪法并赞成克里米亚作为乌克兰的一部分？

克里米亚议会在其决定中说，选票将用俄语、乌克兰语和克里米亚鞑靼语印制，获得多数票的问题将被认为是直接表达了克里米亚居民的意愿。

俄罗斯联邦委员会（议会上院）和杜马（议会下院）议员6日均表示，在克里米亚公投结束前不会明确在克里米亚问题上的立场。

另据俄总统网站6日消息，俄罗斯总统普京当天主持召开了有总理、

联邦委员会主席、杜马主席和国防部长等参加的联邦安全委员会会议，商讨克里米亚议会通过入俄决议的应对措施，但消息没有透露会议具体内容。截至记者发稿时，俄罗斯外交部也未对克里米亚公投问题做出表态。

乌克兰司法部长彼得连科6日说，克里米亚关于举行全民公决的决定是非法的，因为改变克里米亚地位的问题要由乌克兰全国范围的全民公决而不是地方性的全民公决来决定。

乌克兰法院5日下令逮捕克里米亚总理阿克肖诺夫和议长康斯坦丁诺夫。

北约“制裁”俄罗斯

北约秘书长拉斯穆森5日说，乌克兰局势发展对欧元区及大西洋地区的安全和稳定产生重要影响，俄罗斯仍在违背其国际承诺，因此，北约将做出针对俄方的一系列决定：暂停举行北约-俄罗斯联合行动计划，俄方将不能向美国负责销毁叙利亚化武材料的船只“开普雷”号提供护卫舰；取消与俄方的低级别民事或军事会议；重新评估北约-俄罗斯全方位的合作。

乌克兰经济陷入灾难

政府部门发不出工资，将大规模裁员

乌克兰过去三个多月的国内动乱，特别是目前剑拔弩张的克里米亚危机，令经济遭遇严重危机，本币贬值、财政吃紧、国债猛增等问题集中爆发，乌克兰新总理亚采纽克直言，当前经济状况就是一场灾难。

最近一个月，乌克兰本币格里夫纳急剧贬值。自2010年至今年2月初，乌克兰央行一直维持格里夫纳对美元7.99比1的汇率，而就在几天前汇率“破10”，4天贬值19%。直到近日西方承诺提供巨额援助，格里夫纳汇率才企稳回升，5日回升至9.2比1。

本币贬值与资金外逃不无关系。亚采纽克上周在议会发表讲话说，前政权过去三年从乌克兰财政系统转移了约700亿美元到海外账户，国家黄金外汇储备从370亿美元骤降至150亿美元，国债猛增至750亿美元，而国库现在空空如也。

雪上加霜的是，乌克兰今年前两个月财政收入522亿格里夫纳（约合54亿美元），与去年同期相比减少4.2%。

为扭转局面，亚采纽克表示，新政府将被迫采取不受欢迎的减支增税措施。乌克兰政府日前决定，在资金严重不足的情况下，削减42个国家投资项目，暂停82个国家扶持的项目。

除一些国家投资项目难以进行，靠国家预算拨款的许多部门从3月份起已无钱发放工资，政府部门也将很快大规模裁员。

有专家认为，虽然西方口头上表现慷慨，但要拿到这些援助绝非易事。这些援助或贷款一向都附加很多条件，而且是分批提供。一旦在执行约定或协议中出现任何问题，贷款会随时终止。从媒体披露的信息来看，西方援助乌克兰的条件涉及政治体制、经济结构和补贴政策等多方面改革，同意所有条件并不容易。

（据新华社基辅3月6日电）



3月6日，在克里米亚，身着无标识军服的武装人员（前）站在一处军事基地外，乌克兰武装人员（后）站在军事基地内。（新华社/法新）

资料

克里米亚

克里米亚位于乌克兰南部的克里米亚半岛，是乌克兰境内唯一一个自治共和国。它面积2.55万平方公里，人口约250万，其中俄罗斯族人占近60%，乌克兰族人占约24%。

历史上，克里米亚曾先后被不同的民族占领。1918年，克里米亚归属俄罗斯。1954年5月，为纪念乌克兰与俄罗斯联邦合并300周年，苏联最高苏维埃主席团下令将克里米亚州划归乌克兰。1992年，克里米亚议会先后通过“克里米亚国家独立法”和“克里米亚共和国宪法”。此后，由于乌克兰政府的反对，该宪法被取缔。

由于与俄罗斯千丝万缕的联系，克里米亚归属问题不仅一度使乌克兰与俄罗斯以及克里米亚地方政府之间纠纷不断，而且长期困扰俄乌关系。（新华社发）



3月5日，俄军军舰停在克里米亚塞瓦斯托波尔附近海域。（新华社发）

“先易后难、以小带大、抓住要点、把握节奏、稳扎稳打、以质取胜”

中央将采取24字策略推动改革

据新华社北京3月6日电（记者张旭东 安荷）2月28日召开的中央全面深化改革领导小组第二次会议审议通过了《关于经济体制和生态文明体制改革专项小组重大改革的汇报》。经济体制和生态文明体制改革专项小组正式亮相。记者近日采访了中央财经领导小组办公室副主任杨伟民。

杨伟民表示，今年要推进的改革举措大体有60项，包括可以完成、可以启动的改革举措和重大改革方案、重要试点方案。5日的政府工作报告中已基本涵盖。

专项小组将采取怎样的策略推动改

革？杨伟民称改革策略是24个字，即“先易后难、以小带大、抓住要点、把握节奏、稳扎稳打、以质取胜”。

先易后难，就是从容易改的改起。难易主要是按照共识程度区分的，而不是按照改革举措大小区分。达成共识的要先改、不能等，不耽搁改革时机，不影响改革进程。同时通过研究讨论、试点试验等，对缺乏共识的改革逐步统一思想。

以小带大，就是抓住那些看起来影响不大、但可以撬动或带动整体改革的措施加快推进。如今年财税体制改革重点之一是推进营改增，这看起来

是小改革，但引出对地方税体系的改革，从而对中央与地方事权划分这一国家治理体系的大改革提出要求。

抓住要点，就是找出各领域、各项改革中的关键点。这是专项小组的工作重点。如建立主体功能区制度的关键是建立生态补偿机制和改革政绩考核。

把握节奏，就是要把握好改革中胆子要大与步子要稳的关系，做好顶层设计与摸着石头过河的关系，处理好改革、发展、稳定的关系，既要防止改革中抢跑，也要防止不跑。改革要有序推进，不要乱来，不能刮风。比如，改革要处理好守法和改革调整一些法律的关系，哪些要改，哪些要守，不要事情还没弄明白就盲目推进。

稳扎稳打，就是一个脚印，步步为营、充分论证、凝聚共识、统一思想。不能靠说大话、套话忽悠老百姓、市场和企业，说了就要做到，做到还要有成效。

以质取胜，就是改革要求实效、实绩，不求速胜。当前改革中存在一定的浮躁心态，有的地方和部门存在把改革当做一个筐，什么都往里装的倾向，看起来要改的项目不少，但实质性、真改革的并不多。专项小组要牢牢把握改革总目标、总方向，使每一项改革都朝着正确的方向前进，防止曲解、念歪，使老百姓失望。

谈到今年改革任务中要啃哪些“硬骨头”，杨伟民表示，今年启动了一些重大改革思路和总体方案的研究制定。包括：研究制定国有企业和国有资产管理体制改革总体思路；研究制定财税体制改革总体方案，特别是涉及中央和地方关系、各地方政府之间财税关系和事权如何划分等问题；研究制定住房制度和房地产市场长效机制和总体思路；房地产和土地制度改革、财税体制改革、人民生活、地方债、货币政策等都紧密相关，要多维度长远考虑；生态文明体制的系统性建设。

阿里巴巴将以“几乎免费”价格“请八大城市人民吃喝玩乐”

据新华社济南3月6日电（记者叶婧 潘林青）在体验了近2个月的“免费打车”之后，白领徐皓即将迎来“人生中首个吃喝玩乐不花钱”的三八妇女节：“有人请吃饭，有人请看电影，有人请唱K，甚至在逛街购物后还有人买单，什么样的‘土豪朋友’能做到啊？”

徐皓的“土豪朋友”是阿里巴巴集团正在推出的“3.8手机淘宝生活节”活动，以“几乎免费”的价格“请全国人民吃喝玩乐”。活动期间消费者可以用3.8元在万达影院看一场电影，3.8元在KTV当三个小时的“麦霸”，以“几乎免费”的价钱去俏江南、外婆家、金钱豹等餐厅吃大餐，在银泰、大悦城、新世界、华联、王府井等商场享受“血拼”优惠……多位业内人士认为，此次“造节”活动可有效释放民间需求，开启消费者和商家的“共利时代”。

者，“3.8手机淘宝生活节”正在北京、上海、广州、深圳、杭州、成都、南京、武汉等八大城市展开，是一次涉及230家KTV、800家餐厅、288家电影院以及线下商场1500个品牌专柜的“移动领域的双十一”。

参与活动的唯一条件，就是全程用手机淘宝客户端进行无线生活消费。不少传统的百货业、餐饮业商家积极参与“3.8手机淘宝生活节”，并开始期待自己在移动化生态中的新角色。

“每年的‘双十一’‘双十二’都展现出国人旺盛的购买力，这不仅说明中国消费者具备一定的消费能力，更说明他们有强烈的消费需求。”品牌中国产业联盟专家徐汉强说，在“八项规定”“四风”等中央禁令之后，KTV、餐厅、商场等娱乐场所的生意受到不同程度影响，上述企业应借助移动互联网生活服务平台，积极转型并开辟新的市场，开启消费者和商家的“共利时代”。



希腊“空中修道院”

这是3月5日拍摄的希腊迈泰奥拉“空中修道院”。迈泰奥拉在希腊语里是“悬在空中”的意思。从11世纪起，一些修士几乎不可能抵达的砂岩峰地区定居下来，住在“天空之柱”上。1988年，联合国教科文组织将迈泰奥拉修道院列入《世界遗产名录》。（新华社发）

委内瑞拉宣布与巴拿马断交

据新华社加拉加斯3月5日电（记者徐焯 王瑛）委内瑞拉总统马杜罗5日晚在查韦斯逝世一周年纪念仪式上宣布，委内瑞拉决定与巴拿马断绝外交、政治和经济关系，因为巴拿马一直在积极促成美洲国家组织等国际组织插手委内政。

此前，巴拿马外长曾向美洲国家组织提交申请要求召开外长会议讨论委内瑞拉情况，引起委方不满。

巴拿马总统里卡多·马蒂内利闻讯后在社交网站上对马杜罗的决定表示惊讶，并称巴拿马只是希望兄弟国家找到和平的道路并加强民主。

卡扎菲第三子被引渡回利比亚

据新华社的黎波里3月6日电（记者才扬）利比亚临时政府6日发布公告说，利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的三儿子萨阿迪·卡扎菲已从尼日尔被引渡回国内。

利比亚司法部一名不愿透露姓名的法官对新华社记者说，尼日尔政府当日清晨将萨阿迪引渡回利比亚，他健康状况良好，目前被囚禁于首都的黎波里市中心的哈白监狱。这里还关押着前利比亚情报部门负责人阿卜杜拉·塞西西等多名前政府高官。

萨阿迪生于1973年，是一名足球运动员，曾效力意大利甲级联赛球队，后任利比亚足协主席。在2011年利比亚内战中，萨阿迪曾担任特别武装部队指挥官，国际刑警组织在利比亚战后对他发出橙色通缉令。

2011年9月，利比亚战事紧张，包括萨阿迪在内的32名卡扎菲亲信逃入尼日尔境内。尼日尔政府当时拒绝遣返，但承诺“监视和控制”他们，确保他们不在尼日尔境内从事政治活动。几年来，利比亚一直要求从尼日尔引渡萨阿迪。

3D人像打印亮相南京



3D人像打印馆内展出的已经打印完成的人像模型（3月6日摄）。

近日，一家为普通市民提供高精度3D打印人像服务的“造像”馆亮相南京。据介绍，订购3D人像的市民仅需接受3至5分钟的全身扫描，经过电脑精修、3D打印，两周左右的时间就可以拿到一模一样的“自己”。目前“打印”的尺寸最小可以达到指甲盖大小，最大可以做到1:1的真人人像，价格也根据“个头”大小，从几百到几千元不等。（新华社记者 沈鹏 摄）

浙江永康缉捕“跑路”女老板

据新华社杭州3月6日电（谢云挺 叶宁）浙江百舸进出口有限公司法人代表、总经理俞优静卷款出逃境外事件引起舆论关注。永康市相关部门负责人6日回应：经初步统计，截至目前，“百舸公司”案件涉及企业（个人）共有53家，涉及资金2400多万元。

另外，“百舸公司”通过银行融资总额有13501万元，其中贷款余额2346万元，贸易融资余额9273万元，保理余额1882万元。目前，缉捕俞优静及清理“百舸公司”债务等相关事项正有序开展，政府会最大限度减少债权人的损失。

据永康市政府金融办负责人介绍，俞优静于2月19日离境，2月22日，永康公安局西城派出所接到报案，经查实，俞优静涉嫌合同诈骗。永康市政府组成专门工作组，冻结和查封“百舸公司”账号、财产以及相关资产，受理债权人债务申报。与此同时，永康公安机关对俞优静涉嫌诈骗依法采取系列行动并上网缉捕，同时上报浙江省公安厅采取相关措施。